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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique du patrimoine : Paris
Question écrite n° 11084

Texte de la question

M Guy Hermier attire l'attention de M le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du
Bicentenaire sur le fait qu'il y a quelques annees un projet de demolition du celebre Hotel du Nord, 102, quai de
Jemmapes, avait mis en emoi non seulement les habitants du Xe arrondissement, mais la communaute
cinephile et artistique toute entiere. A l'epoque, les protestations, l'indignation de l'opinion publique avaient mis
en echec le projet. Mais on peut lire au Bulletin municipal officiel de la ville de Paris du 9 fevrier qu'il a ete
depose une demande de permis de demolir de l'Hotel du Nord. Dans ce meme nunero duBulletin municipal
officiel figure egalement une demande de permis de construire d'un immeuble de 7 etages. La demolition de
l'Hotel du Nord, inadmissible il y a quelques annees, n'est pas moins inadmissible en 1989. Il lui demande les
mesures qu'il compte prendre pour empecher cette operation et envisager pour cet hotel un avenir conforme a
sa vocation, c'est-a-dire en liaison avec le cinema.

Texte de la réponse

Reponse. - Un projet de demolition et de construction portant sur le groupe d'immeubles dont fait partie l'Hotel
du Nord, sis 102, quai de Jemmapes a Paris (10e), est en effet actuellement a l'etude. Ce batiment non protege
au titre de la loi de 1913 sur les monuments historiques se trouve aux abords de l'hotel Saint-Louis, classe parmi
les monuments historiques. De ce fait, les demandes de permis de demolir et construire le concernant sont
soumises a l'accord des services du ministre charge de la culture. L'architecte des Batiments de France ne s'est
pas oppose au permis de demolir, mais a impose une contrainte supplementaire tendant a conserver les
facades et les toitures de l'hotel. En revanche, il a rendu un avis defavorable sur la demande de permis de
construire et a demande la consultation de la commission departementale des sites ; celle-ci examinera dans la
seconde quinzaine de mai le projet d'immeuble auquel seraient, dans ce cas, adosses les elements principaux
du batiment conserve. Le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du Bicentenaire a
d'autre part demande au prefet de la region d'Ile-de-France d'examiner la possibilite de proteger cet immeuble
au titre de la legislation sur les monuments historiques, de maniere a le preserver definitivement. Enfin, le
ministre est pret a etudier tout projet dont il serait saisi pour donner a l'Hotel du Nord une vocation en rapport
avec le cinema, tout en rappelant que le film qui porte le nom de l'hotel avait ete tourne en studio, et non en
decors naturels. Telles sont les differentes hypotheses de travail retenues qui concourent toutes a la
conservation de cet element caracteristique de l'histoire de Paris et de la creation cinematographique de l'entre-
deux-guerres.
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